
 
 
Allocution du Procureur en chef à l’occasion de la reprise des 
audiences publiques 
 
Monsieur le Commissaire, 

Chers collègues, 

Mesdames et messieurs, 

Nous reprenons aujourd’hui les audiences publiques après une pause estivale qui 

nous a permis de poursuivre notre enquête. La pause fut limitée aux audiences 

puisque notre enquête s’est poursuivie vigoureusement. 

Depuis le 20 juin, nous avons ainsi rencontré plus de 100 personnes, pour un total 

dépassant 250 sujets d’intérêt rencontrés, nous avons approfondi l’étude des 

documents déposés et reçu des milliers de documents supplémentaires que nous 

continuons d’examiner. 

Ces rencontres et l’étude de toute la documentation reçue nous ont permis de 

constater qu’il nous reste beaucoup de témoins à voir et à faire entendre et 

plusieurs pièces à déposer afin de bien faire toute la lumière sur le Projet CASA 

dans son ensemble. 

C’est dans ce cadre que nous siégerons maintenant du lundi au vendredi, à 

l’exception du lundi 1er septembre, fête du Travail, et ce, de 9h à 12h30 et de 14h 

à 17h. Nous espérons terminer nos audiences publiques au plus tard au début 

octobre 2025. 

Au programme de l’automne, une cinquantaine d’autres témoins de faits, plusieurs 

pièces et des experts, notamment en matière de technologies de l’information, de 

gouvernance et de comptabilité. 
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Nous débuterons d’abord avec des élus, actuels et anciens, le personnel de 

cabinet et de hauts fonctionnaires. On se rappelle que les élus de l’Assemblée 

nationale ne sont plus contraignables après le vendredi 12 septembre 2025. 

Nous enchaînerons ensuite les témoins de la SAAQ, dont notamment l’ancienne 

PDG Nathalie Tremblay et l’ancien vice-président au Technologies de l’information, 

Karl Malenfant. 

Nous terminerons avec des témoins du secteur privé, dont les représentants de 

l’Alliance qui a obtenu le contrat dans le cadre du Projet CASA.  

Nous conclurons finalement les audiences publiques avec le témoignage 

d’experts. 

Une lourde tâche mais qu’il ne sera possible de réaliser qu’avec la collaboration 

de tout le monde. La concision des interrogatoires sera un facteur clé afin de 

pouvoir entendre toutes ces personnes dans le temps alloué. 

Je profite de l’occasion pour réitérer l’invitation que la Commission a formulée en 

juin dernier aux membres de la société civile. Ils ont jusqu’au mardi 30 septembre 

2025 pour nous soumettre leurs propositions et leurs suggestions en lien avec 

notre mandat. Les mémoires qui seront soumis alimenterons notre réflexion pour 

que nos recommandations soient les plus ciblées possibles. Nous les invitons à 

nous les envoyer par courriel au greffe@cesis.gouv.qc.ca. 

Pour débuter cette semaine dans laquelle nous entendrons des responsables du 

ministère des Transports et du personnel de cabinet, j’inviterais notre 46e témoin 

de nos audiences, M. Laurent Lessard, en sa qualité d’ancien ministre des 

Transports du Québec. 

Merci! 

 

Lue à Montréal le 18 août 2025 par le Procureur en chef, Me Simon Tremblay 


